



**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by  
The Szabadság Printing & Publishing Co.  
(An Ohio Corporation, Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Csorna, Sec'y-Treas.)

Founded by: **E. T. KOHÁNYI**  
Alapították: **KOHÁNYI TITIMÉR**

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Printed and Published at: **Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
700—710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.  
Telephone: Bell, Main 3536. Central 1237.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kánuában egész évre \$6.00; hat hónapra \$3.00; három hónapra \$1.50. Kivétel: egész évre \$10.00; hat hónapra \$5.00; három hónapra \$2.50. Foreign countries: one year \$10.00; half year \$5.00; Cleveland one year \$8.00; half year \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

Easter Office: **New Yorki irodánk címe:**  
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.  
Üzletvezető: **Josepi Horváth, Manager.**

# APRÓPÉNZ

A hamis próféták. — Hegedűs Lóránt tragédiája. — "Sohasem halunk meg." — Budapest, a mulató város.

RENKIVÜL érdekes és értékes erővel szaporodott a Szabadság európai munkatársainak táborára. — PAZMÁNDY DÉNES, a magyar politikai és társadalmi életnek egyik legismertebb, kimagasló alakja, a függetlenség eszméinek sok évtizedes harcosa, a nagyvilágban mindenütt ismert "européer", ezennel rendszeresen fölkeresi irásait a Szabadságot. — PAZMÁNDY DÉNES neve eleget mond: mindamellett amikor első cikke napvilágot lát a SZABADSÁG hasábján, nem mulasztjuk el, hogy olvasóink különös figyelmébe ajánljuk ennek a már-látnak egyéniségnek írásait.

Az "APRÓPÉNZ" rovat PAZMÁNDY DÉNES rovata lesz, melynek keretében helyet adunk kitűnő munkatársaink olyan természetű írásainak is, melyek esetleg NEM fedik a Szabadság álláspontját.

Az "APRÓPÉNZ" rovat PAZMÁNDY DÉNES rovata lesz, melynek keretében helyet adunk kitűnő munkatársaink olyan természetű írásainak is, melyek esetleg NEM fedik a Szabadság álláspontját.

Az "APRÓPÉNZ" rovat PAZMÁNDY DÉNES rovata lesz, melynek keretében helyet adunk kitűnő munkatársaink olyan természetű írásainak is, melyek esetleg NEM fedik a Szabadság álláspontját.

Az "APRÓPÉNZ" rovat PAZMÁNDY DÉNES rovata lesz, melynek keretében helyet adunk kitűnő munkatársaink olyan természetű írásainak is, melyek esetleg NEM fedik a Szabadság álláspontját.

## A mozi, mint erkölcsjavító.

TÖBBET ER egy megtért bűnös kilencvenkilencéves "igazánál" — ennek következtében most nagy az öröm a masachusettsi állami börtönben, Bostonban. Victor Nelson, egy rab, aki május elején megszökött a börtönből, belátta a tévedését és önként visszatért, hogy kitöltse a büntetését.

Nelson a megtért bűnös és a megtérését a moziknak köszönheti.

A mozirol sokszor az volt a vélemény, hogy nagyban oka a bűnhullám terjedésének. A mozi a rablásokat, utonállásokat olyan szakszerűen és pontosan mutatják be, hogy a balga ifjúság, amely még hisz a romantikában, könnyen romantikus hőseivel felmagasztalja magát és igyekszik úgy viselkedni, mint ama banditák, akik két dollárért örökint annyi szakterlemlémet robbantják fel a mozivásáron a wertheimkasszárt.

Nelson esetében szerepel a mozi talán először, mint erkölcs-nemesítő intézmény.

Nelson nemrégiben vetődött Bostonba egy mozihoz, ahol a Mutual Welfare League működését mutatták be a "tudományos" képen, ama rövid reellen, amely a featuret szokta megelőzni, vagy követni, már aszerint, hogy mikor ül be az ember a nézőtérre.

A kép nagyon megráztotta Nelsont. Anyira megráztotta, hogy bente maradt a mozihoz és megnézte még egyszer. Ekkor, szívében nagyon összetörve, eltávozott. Kint járt egy ideig az utcán s mert a fentemlített szíve nem hagyta nyugton, visszament megint a mozihoz. Azután ismét visszament. És visszament harmadszor is.

Mínél többet ment vissza, annál inkább meggyőződött róla, hogy a Liga milyen nagyszerűen működik s hogy ő milyen egy gazember, aki otthagya a börtönt.

A szomorúságát egyszerre azonban mégis némi öröm világította meg, elhatározás keletkezett benne és ez boldoggá tette.

— Visszamegyek a börtönbe, így szólott, jelentkezni fogok és leülöm a büntetésemet. S úgy tett, miként beszélte.

A warden nagyot nézett, mikor az elvesztettnek hitt bűnös ismét megpillantotta.

# Segítő kezet kell nyújtani a tájékozatlan bevándorlónak.

A Szabadság részére írta: HARRY C. GAHN, a clevelandi 21-dik kerület Congressman-je.

## A bevándorlási törvények végrehajtása.

AZ ELŐZŐ négy cikkemben elmondtam, mit kell tenni az előző négy cikkemben elmondtam, hogy mit kell tennie a bevándorlónak, ha ez országban megtelepedni akar és, hogy az Egyesült Államok mily követelményeket állít fel vele szemben, amikor az országba érkezik.

Ezeket a követelményeket törvények szabályozzák és a szövetségi kormány külön kormány szerve hajtja végre azokat. Ez a bevándorlási hivatal három részből áll, ugyint először: a munkügyi miniszter, másodsor: a bevándorlási iroda és harmadszor: a bevándorlási külső szolgálat.

Az utóbbi a bevándorlási iroda felügyelete alatt áll, amely viszont a munkügyi miniszternek tartozik felelősséggel. Ilyképpen tehát a három hatóság között megvan a szervei összefüggés.

Az ilyenkor összeállított bevándorlási szervezet hatásköre pontosan meg van határozva. A külső szolgálat; vagy Field Service, közvetlen érintkezésben van a bevándorlótakkal. A kötelessége az, hogy a megérkezők megvizsgálja a bevándorlót és jelentést tegyen a bevándorlási irodának. Ezenkívül az is kötelessége, hogy állandó érintkezést tartson fel a bevándorlótól, vizsgáljon ennek az érdekeire és arra, hogy nem kívánatos bevándorló az országba ne juthasson. Ez a szolgálat területileg huszonnégy kerületre van felosztva, mindegyiknek az élén egy közhivatalnok áll, akiknek commissioner, vagy inspector a neve. Az első számú kerület a kanadai határ, amelynek élén egy commissioner áll. A mexikói határra viszont egy inspector ügyel. Ez a két kerület a legnagyobb és mindkettő alatt több kiadó is található. Minden egyes kerület vezetőjének a hatásköre a területen belül előforduló mindennemű bevándorlási kérdést magában foglalja.

A bevándorlási iroda székhelye Washington, az ország székhelye. Ennek az élén a bevándorlási főbiztos áll, amely tisztet jelenleg W. W. Husband tölti be. Ez az iroda, amely mind a huszonnégy kerületre felügyel, öt ügyosztályra oszlik, ugyint: 1. jogügyi, 2. levelezési, személyi ügyek és számvétség, 3. posta és iktató, 4. statisztika, 5. deportálás és szállítási.

## Munkában a munkahiány bizottsága.

Hoover szerint alapos tanulmányozás tárgyává tesszük a helyzetet.

## AZ ÁLLANDÓ ORVOSLÁS.

Altalános nézet szerint január és február rossz hónap lesz.

Ker. sz. Székhely.	Allomás.
1. Montreal	82
2. Boston	4
3. Ellis Island	1
4. Philadelphia	1
5. Baltimore	1
6. Norfolk	2
7. Jacksonville	12
8. New Orleans	4
9. Galveston	4
10. Cleveland	4
11. Chicago	1
12. Minneapolis	1
13. St. Louis	3
14. Denver	2
15. Helena	1
16. Seattle	23
17. Portland, Ore.	2
18. San Francisco	3
19. Pittsburgh	1
20. Kitchikan	2
21. San Juan	2
22. Honolulu	2
23. El Paso	48
24. Portland, Maine	1
New York Kina	1
<b>Összesen:</b>	<b>203</b>

Mint már fentebb említettem, a külső szolgálatnak tisztviselői vizsgálják meg megérkezők a bevándorlót és állapítják meg azt, hogy megfelel-e azoknak a követelményeknek, a melyeket már előző cikkemben ismertettem. Amennyiben ez irányban az első vizsgálatnál kétség merülne fel, külön vizsgálatot rendelnek el az ügy tanulmányozására. Ezt egy háromtagú bizottság vezeti minden kikötőben. Igen sok ilyen bevándorlási kiadó van.

Na, így szólott, egy ilyen ökröt még életben nem láttam. Már le is mondtunk a katasztrófáról. De ha már itt vagy... És visszadugták a cellába Nelsont, aki ennek előtte nagyon duhaj fiu volt, de mióta a mozihoz azt a szép és okos képet látta, teljesen megváltozott és szelíd lett és esendes, olyan lett, mint egy novella a Ladies Home Journalban. Amiből okni lehet kifizetnek, kis leányoknak, rossz bácsiknak és jó néneknek. És okni lehet azoknak, akik nem hittek eddig a mozi nevelő hatáskörében. Másodsor: Lehet és hogyan a

# ITT AZ IDEJE

hogy megemlékezzék az óhazában maradt rokonairól. Ha azt akarja, hogy

# KARÁCSONY NAPJÁN

hálával emlegessék az Ön nevét, küldjön pénzt mihamarabb általunk és biztos lehet, hogy a pénz karácsony előtt megérkezik. Néhány dollárral boldoggá tesz egy egész családot, mert ma néhány dollárért sok koronát kapnak odaát.

# BOLDOGSÁG

költözik abba a hajlékba, ahol nélkülözést nem ismerhet. Magyarországon pénzért mindent lehet vásárolni. Tegye lehetővé penzküldeményével, hogy gond nélkül nehessenek a szigorú tél elé.

**Pénzküldési áraink a legolcsóbbak és leggyorsabbak eszközöljük a kifizetéseket. Minden kifizetést a címzett sajátkezűleg aláírt eredeti nyugtájával igazolunk.**

A legalkalmasabb és legbecesebb karácsonyi ajándék itt Amerikában a

# BETÉTKÖNYV

Lepje meg szeretteit bankunk betétkönyvével, melyet névükre kiállítunk. A nálunk elhelyezett pénz nem csak 4 százalékkal kamatozik, de a betevő kívánságára bármikor visszafizetjük.

# AMERICAN UNION BANK

Németh János, elnök

FOULLET: 10 East 22nd St. NEW YORK a Bankpalotában

FIOK: 1597 2nd Ave. cor. 63rd Street m. n. áll

köz munkálatozatok olyképpen irányítani, hogy akkor biztosítsanak tömegmunkát, amikor a többi közgazdasági tevékenység szűnhet.

Harmadszor: Hogyan lehet legjobban és leghatásosabban segíteni a munkanélküliakat? A bizottság tagjainak egyértelmű nézete szerint az európai munkanélküliség elleni biztosítás az amerikai viszonyokban nem elegendő, mert is a bizottság más irányban keresi a megoldást.

WASHINGTON, nov. 6. — Az Egyesült Államok legnagyobb söröző vállalatai közül négy adott be kérelmet győrszerként engedélyezett sör szállítására a győrszerterek számára.

## MINDENNAPI ESET

hogy az otthon tartott pénznek szomorú vége van. Vigyázzon nehezen szerzett dollárjaira minden magyar, mert a mai nehézségek mellett kétszeres veszély fenyegeti.

Amikor a pénzt csekk, vagy Money Order alakjában címre elküldi, hogy helyezzem betétbe, nagy gondtól szabadult meg. Betéti könyvet kap, amelyből csakis Ön veheti ki a pénzt, akár személyesen, akár levél útján.

# KISS EMIL Bankháza

133 Second Ave., New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Királyi Állami Jegyintézet kizárólagos képviselője.

A M. K. Államv. Menetjegyirodája kizárólagos pénzkiszárolási gyűjtőhelye.

# ASSZ... is le... a gy...

A női ligák hallatni vukak V... GYÜLÉS... A lefegyver...

WASHINGTON, nov. 6. — A Washingtoni női szövetségnek, kat is meghelnök által meghívott nécián, melyet csökkenés kérdése fognak tartani. Hogy ezt sithassák: m verkezés eső zottsága. E n ak az a c m nán on össz tonban min egész föld k nak állásfoz zés ügyében a delegátos san érezték nyének m alatt, míg a Bizottság dó tételeit tervezik: November nagy nyilvá tanak Wash a formális szonyok küz Ettől kezd zottság össze kálkodik a k entése érde szágos tanás A konferé a női fiyeglemmel nésközösök megtudott, a szonnal tová nak az egész

# A NÉGER KORMÁNY

WASHINGTON, idmet fordított farmerok érde ding elnök minisztérium új gazdaság W. S. Scarborough force Univers Xeaból, O. a hivatalnok ger gazdák t sulyt helyezte

# Sikk bank

A pattogató királyán

CANTON, állami ellenő Beach City Harry B. W letartóztaták negyedikülső alapján vád volt bankeln ják, hogy a d és az iskol 5000 dollár talanul felha hatóság pénz iskolagondnok helyzet be. Wardot ugy keleti Ohio rica kiralya, ezekkel is eb manipulált. Az állam vatalának se kot talpraáll tevők károsod ja további r

# MINDENNAPI ESET

hogy az otthon tartott pénznek szomorú vége van. Vigyázzon nehezen szerzett dollárjaira minden magyar, mert a mai nehézségek mellett kétszeres veszély fenyegeti.

# KISS EMIL Bankháza

133 Second Ave., New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Királyi Állami Jegyintézet kizárólagos képviselője.

A M. K. Államv. Menetjegyirodája kizárólagos pénzkiszárolási gyűjtőhelye.

# MINDENNAPI ESET

hogy az otthon tartott pénznek szomorú vége van. Vigyázzon nehezen szerzett dollárjaira minden magyar, mert a mai nehézségek mellett kétszeres veszély fenyegeti.

# KISS EMIL Bankháza

133 Second Ave., New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Királyi Állami Jegyintézet kizárólagos képviselője.

A M. K. Államv. Menetjegyirodája kizárólagos pénzkiszárolási gyűjtőhelye.

# MINDENNAPI ESET

hogy az otthon tartott pénznek szomorú vége van. Vigyázzon nehezen szerzett dollárjaira minden magyar, mert a mai nehézségek mellett kétszeres veszély fenyegeti.

# KISS EMIL Bankháza

133 Second Ave., New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Királyi Állami Jegyintézet kizárólagos képviselője.

A M. K. Államv. Menetjegyirodája kizárólagos pénzkiszárolási gyűjtőhelye.

# Asszonyok is lesznek a gyűlésen

A női ligák és szervezetek is hallatni akarják a szavukat Washingtonban.

## GYŰLÉS VASÁRNAP.

A lefegyverzés kérdése őket is érdekli.

WASHINGTON, nov. 6. — A női ligák és szervezetek nagyban foglalkoznak a vasárnapi gyűléssel, hogy az ő szavukat is meghallassák a Harding elnök által Washingtonba összehívott nemzetközi konferencián, melyet a lefegyverzés kérdése és a távolkeleti kérdések rendezése ügyében foglalkoztatnak.

Hogy ezt a tervet megvalósítsák: megalakult a lefegyverzés csökkentésének női bizottsága. Ennek a bizottságnak az a célja, hogy megfelelő módon összegyűjtse Washingtonban mintegy fősztábon az egész föld kerekéjére asszonyainak állásfoglalását a lefegyverzés ügyében. Azt akarják, hogy a delegátusok ekként folytassák az érdekeiket az asszonyok véleményének nyomását egész idő alatt, míg a konferencia tart.

A bizottság működésének kezdő tételét a következőképpen tervezik: November 13-án, vasárnap nagy nyilvános négyüzlést tartanak Washingtonban. Ez lesz a formális megnyitása az asszonyok küldetésének.

Ettől kezdve aztán a női bizottság összefog és együtt munkálkodik a lefegyverzés csökkentése érdekében alakított országos tanácssal.

## A NÉGER GAZDÁKAT A KORMÁNY PÁRTFOGLJA.

WASHINGTON, nov. 6. — Mithogy idáig nem sok figyelmet fordított a kormány a néger farmerok érdekére, most Harding elnök a földművelésügyi minisztérium alatt szervezendő új gazdasági hivatal élére Dr. W. S. Scarborough-ot, a Wilberforce University volt elnökét, Neidholt, O. nevezte ki, s ennek a hivatalnak feladata, hogy a néger gazdák boldogulására külön sülyt helyezzen.

# Sikkasztó bankelnök

A pattogatott kukorica ohio királyának bűnyűje.

CANTON, november 6. — Az állami ellenőrzés alatt álló Beach City bank volt elnökét, Harry B. Wardot tegnap este letartóztatták és Stark megye nagyszékének határozata alapján vád alá helyezték. A volt bankelnököt azzal vádolják, hogy a bank pénzből 3000 és az iskolahatóság alapjából 3000 dollárt elcsikasztott és jogtalanul felhasználta. Az iskolahatóság pénzt Wayne, község iskolagondnokságának pénztárára helyezte a bankban letétbe.

Wardot úgy hívják, hogy északi leteti Ohio pattogatott kukorica királya, és azt hiszik, hogy ezekkel az elcsikasztott pénzekkel is ebben az üzletágban manipulált.

Az állam bank-felügyelő hivatalának segítségével a bankot talpraállították és az a betevők károsodása nélkül folytatta a további működését.

**Mint az óra**  
Gyógyítja a hullét 24 óra alatt

**CASCARA QUININE**

Ki van próbálva, gyorsan hat. A K. B. Q. tabletták a világ legjobb szerepe a használatuk után. A K. B. Q. tabletták azonnal az óra pontosságával működnek és a hullét 24 óra alatt, a grippe 3 nap alatt meggyógyítják.

Készülék minden gyógyszerháznál.

**ERJE**  
Ez a gyógyszer minden betegségnek és a használatuk után a hullét.

Kapható minden gyógyszerháznál.

**Patika**  
2017 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O.

# Poincaré szerint a franciáknak nem vezetnek hatalmi érdekek

A volt miniszterelnök cikkében kifejti, hogy milyen politika vezet a francia kormányt, a lefegyverzési konferencia kérdéseiben.

## NÉMET TÁMADASTÓL KELL TARTANIOK.

As államférfiu tagadja, hogy a franciáknak bármilyen hóditási szándékuk is volna.

PÁRIS, nov. 7. — A francia delegáció tagjai, a kik most a tenger hullámain Washington felé igyekeznek, elsőrangú férfiak. Maga a miniszterelnök, Aristid Briand, fogja őket Harding elnöknek bemutatni.

Briand személyesen öhajtott megjelenni a Harding elnök hívásának, hogy ezzel is bizonyítsa, mekkora fontosságot tulajdonít Franciaország Amerika meghívásának.

Franciaország nagyon jól tudja, hogy milyen könnyű lesz igazolni, hogy őt semmi felelősség sem terheli abban a zavaros helyzetben, a miben most Európa tántorog. A mint hogy nem volt hibás a világ-háború felidőzésében sem, a mely legnagyobb munkálkodása közben meglepetés gyanánt érte: éppen úgy idegenek voltak azok a nehézségek is, a melyek most a béke állandó visszatérését akadályozzák.

Arról nem tehet, hogy földrajzi fekvése és népességének elégtelensége folytonosan kiteszi őt Németország új támadásainak. Mint már korábban is hangzottak, azon a napon, a melyen biztosítékokat fognak neki adni ezek ellen a támadások ellen, olyan biztosítékokat, melyek lehetővé teszik a lefegyverzését: Franciaország háttérben és habozás nélkül fogja azokat elfogadni. A konferencián illetőleg Franciaország semmiféle kötelezettséget nem vállalt a távoli keleten. Kezel teljesen szabadok. Mindegyik

# Utra kél Nem akar a Joffre már szervez Kelet felé sztrájkot

A Marne hóse nem Amerika felé veszi útját, hanem más irányban.

## JAPÁNBA INDUL.

Nem akarják, hogy Fochhal találkozzék Amerikában.

PÁRIS, november 6. — Joffre marshall, a Marne melletti harcok hóse, a lefegyverzés napján propagandaura indul kelet felé, ahol Japán is meg fogja látogatni. A marshall nem Amerika felé fog utazni, hanem az ellenkező irányban. A kormány nem akarja azt, hogy Amerikában Foch marshallal találkozzék.

Köztes tudomás ugyanis, hogy a két marshall nem a legjobb viszonyban van egymással, amióta Joffre 1917-ben lemondott a fővezérségről. Egyes innepélyes alkalmakkor kénytelenek voltak ugyan együttesen megjelenni a nyilvánosság előtt, azonban a magánéletben megvan a véleménykültségük.

Joffre utközben szeretne volna Amerikát is meglátogatni, azonban a francia kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy Amerikánál egyszerre egy francia marshall látogatása untag eleendő, azé, aki egyben résztvesz a lefegyverzési konferencián is. Azt sem akarják, hogy Joffre elvegyen a Foch nimbuszából Amerikában.

A marshall februárban fog Japánba megérkezni, néhány hét tel a walesi herceg előtt, aki akkor fogja visszaadni a japán trónörökös londoni látogatását. Joffre nagy érdeklődéssel fogja tanulmányozni a japán katonai ügyeket és részt fog venni a hadgyakorlatokon is.

# RABLÓNÓ ÜTÖTTE LE. DE ELŐBB BOCSÁNATOT KÉRT.

NEW YORK, nov. 6. — "Utálatlalt teszem, de kényszerítetek reá" szölt egy női bandita, amikor homokos fűtykóssal felamukította Hay Naftal masamó-kisszonyt, aki nyomban összeesett az egyik bérház előcsarnokában. Erre két férfi ugrott meléje, akik elvették tőle a hához szállított értéket divatárut, szedték 1.500 dollár értékű ékszereit, s pénztárcáját.

**A LECJOB PATIKA**  
(óhazai oklevelek kiáltitva)  
**MEGVALTÓ GYOGYSZERTÁR**  
2017 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O.

# IT'S TOASTED



# Nov. 11-dike törvényes ünnepnap

Harding elnök kiáltványban avatja ünnepé a lefegyverzésnapját.

## AZ ELESettek EMLÉKE.

Az elnök hivatkozik a törvényhozás intézkedéseire.

WASHINGTON, nov. 6. — Harding elnök tegnap kiáltványt boesajított ki, amelyben november tizenegyedikét, a lefegyverzés emléknapját és az ismeretlen amerikai elesett katonákat emlegette se napját nemzeti ünnepé avatja. A kiáltvány ezeket mondja:

"Tekintettel arra, hogy a kongresszus 1921 november negyedikén hozott határozati javaslatával e napot törvényes ünnepnappá avatta a következőkben:

"Mintán 1921 november 11-ikén fogják az ismeretlen amerikai elesett hőst az arlingtoni nemzeti sírkertben eltemetni."

"Ezért én, Warren G. Harding, az Egyesült Államok elnöke, a kongresszus együttes határozati javaslat értelmében, 1921 november 11-ikét nemzeti ünnepnek nyilvánítom, emlékeztetőül azoknak, akik életüket adták a világháborúban és akiknek emlékét az ismeretlen katonák jelképezik. Arra hívom fel az összes államok kormányzóit, hogy a maguk részéről állon kiáltványban hívják fel a kőn az államuk lakosait, hogy e napot megünnepeljék, áljánják meg ök is a mindennapi munkában."

A kiáltvány egyben elrendeli, hogy a kérdéses napon délelőtti háromnegyedtizenkettőtől tizenkettőig és ezután még két percig a washingtoni elő színt, az ország összes templomainak hangjai szólaljanak meg és szakadatlanul kongjanak.

# Érkeznek a küldöttek

Az angol konferenciái küldöttek egyrésze Washingtonba érkezett már.

WASHINGTON, nov. 6. — Tegnap késő délután érkeztek meg az angol konferenciái küldöttek első partraszállt tagjai. Köztük volt Lee of Fareham lord, az angol tengerészeti miniszter, valamint Kanada részéről Borden miniszterelnök és India részéről Srinivasi Sastri delegátus.

A küldöttek díszes fogadobizottság fogadta a pályaudvarnál. Ott voltak a fogadobizottságban képviselve a külügyi, hadügyi és hadtengerészeti minisztériumok, a hadsereg és a hadtengerészet. Megjelent az angol nagykövetség katonái és a tengerészeti tisztviselők kíséretében.

Briand francia miniszterelnök utban van Amerika felé. A hajó fedélzetén egy interjú során ki jelentette, mikép Franciaország készon áll arra, hogy a helyzetet minden tekintetben teljes nyíltsággal hozza a konferencia elé.

TWIN-FALLS, Id., nov. 6. — Mrs. Lydia Meyer Southard-ot másodfoku gyilkosságban találták bűnösnek, negyedik férje, Edward F. Meyer meggyilkolása miatt. Az esküdték 23 órai tanácskozás után hozták meg döntésüket. Vádoltónó érzéketlenül hallgatta meg a verdiktet, a melyvel tíz évi elzárásnál nem kisebb büntetés jár. A bíróság nov. 7-én hozza meg ítéletét.

**ÚJ VEDEGYELET ALAKULT KIHAGASOK ÜLDÖZÉSÉRE.**

NEWTON FALLS, O., nov. 6. — Egy otthon vőib együzlést alakított van folyamatosan, mely Gilvást a Kizárómat a brotlyerok, játékosok és a törvénytelenségek egyéb alakulatai ellen.

# KARÁCSONY

A civilizált világ legszebb ünnepe, amelyen mindenki megemlékszik szeretteiről és barátairól. Aki az ünnep alkalmából pénzt akar küldeni:

# Magyarországra Jugoszláviába Csehoszlovákiába Romániába

Jól teszi ha már most intézkedik, mert pénzküldeménye így bizonyosan megérkezik mikorra kigyulladnak a karácsonyfák Bankházam tekintélyes és legkiválóbb. Közvetlen összeköttetésem minden ügyfelem számára biztosítják a legmértányosabb árfolyamot és pontos kifizetést.

Kérjen karácsonyi pénzküldési árjegyzéket

# KISS EMIL Bankháza

133 Second Ave., New York, N. Y.

A magyar királyi állami jegyintézet kizárólagos pénzkicserélési gyűjtőhelye. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. A Magyar Királyi Államvasutak Menetjegyiroda. Kizárólagos Képviselője. Alapított 1898-ban.

# Hatmillió kikötőtűz

Leégett az Erie vasút négy pierje. — Nagy lisztalitmány pusztult el.

NEW YORK, nov. 6. — Nagy tüzet volt alkalmuk megünnepelni a newyorkiaknak az éjszaka. A 42nd streettel szemben, a new jersey partokon lévő Weehawkenben kigyulladt a fel tájban az Erie vasút pierjeinek egyike s amikor a tűzoltóság kemény munka után sikerült megfékezni a pusztító elemet, romokban hevert négy pier s rajta igen sok vasuti kocsi, amelyekkel óriási lisztalitmány esett a lángoknak martalékul. Elégett több lighter és a vasutársaságnak sok más ingó vagyona.

# NÉGY POSTAI ZSÁKOT RABOLTAK EL BANDITÁK.

LOS ANGELES, Cal., nov. 6. Négy postászsákot találtak meg ma, melyeket egy truckról raboltak el. Az összes ajánlott leveleket kiszedték azokból.

# 18 GYLKOSSÁG MIATT FOGTAK EL EGY LEÁNYT.

TOKYO, nov. 6. — Egy magát Kaneko-nak nevező leányt tartóztattak itt le tizennyolc ember megölésével kapcsolatban. A rendőri jelentés szerint, mérge pusztította el őket, miután biztosították életüket s a leányt neveztek meg kedvezményezettnek.

# FELROBBANT ÜTKÖZBEN EGY GAZOLIN TRUCK.

ST. CLAIRSVILLE, O., nov. 6. — George Smith littleton-i, W. Va. lakos, egy gazolinos tank vezetője, halálra égett, amikor a tank felrobbant a National road

**Sloan's Liniment**

Minden gyógyszerésznél—35c, 70c, \$1.40.

**FÉRFIAK ORVOSA**  
Vizsgálat INGYEN.  
**PITT MEDICAL SPECIALIST**  
RENDELŐ ÓRAK: Reggel fél 10-től este 8-ig. Vasárnap fél 10-től déli 12 óráig. (Egy block északra a Pennsylvania Depot-től.)  
1204 PENN AVENUE, PITTSBURGH, Pa.

Fölösleges, hogy aszszonyok ráncos, száraz bőrt kapjanak, mielőtt hatvan évesek.

Lifebuoy fiatalcn tartja a testbőrt.

Tizta, festetlen páma olaj adja meg a Lifebuoy VÖRÖS SZINET.

Készül az A. E. A.-ban.



# MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTESEK

OHÁZAI UJSÁGHIREK

## ELFOGTAK EGY GONOSZLELKŰ RABLOGYILKOST

A múlt évben Budapesten egy özvegyasszonyt, legutóbb pedig Sárbovárdon egy kereskedőt gyilkolt meg.

SÁRBOVÁRD, okt. 15. — Rejtélyes gyilkosság történt múlt kedden Sárbovárdon, amelynek tettesét hosszú, erősen nyomozás után sikerült csak kideríteni.

Simon Sándor budapesti kereskedő átutazott kocsin Sárbovárdra. Az egyik kocsiban előtt lezárt a kocsi, az utasok elhagyták az autót, és a lovak maguktól elindultak, az utasok pedig a kocsiból kiszaladtak. Simon Sándor a kocsit elhagyta, és a lovak maguktól elindultak, az utasok pedig a kocsiból kiszaladtak.

Simon felelősségre vonta az idegent, hogy mit csinált az ő kocsijával. Csodálkozva hallották, a választ, hogy ez a kocsi sohasem volt az övé. Ezen összeszólalkoztak, a veszekedés során az idegen ráült Simonra, aki összeesett és ott maradt az uton. Az ismeretlen felült a kocsira és elhajtott.

A lövére előltek a környéken lakók, azonban a sülyosan megbeszített Simonon nem tudtak segíteni, félórai kínkodás után meghalt.

A nyomozás erősen megindult, azonban sehogysem akart eredményre vezetni. Végre vasárnap Adonypusztaszabosban az egyik kocsi előtt egy sárbovárdi embernek ismerős volt egy kocsit. Közébe ment, jobban szemügyre vette és megismerte, hogy ez volt a kedden, rejtélyes módon meggyilkolt Simon Sándor kocsija.

Benn a kocsi tulajdonosa iránt érdeklődött és a jelentkezők felismerték azt az embert, aki a gyilkosság napján Sárbovárdon a kérdéses kocsi tulajdonosa volt. Ertesítette a csendőrséget, a kik az ismeretlen igazolásra szólították fel. Igazolni nem tudta kellőképpen magát, mire bekísérték. Beismerő vallomást tett. Megállapították, hogy Ács Imréné hívják és a gyilkosságot tényleg ő követte el. Megállapították azt is, hogy a tavaly márciusban Budapesten a Bérkocsis-utcaiban egy özvegy asszonyt ellen elkövetett gyilkosságot, amelynek tettesét akkor kinyomozni nem sikerült, szintén Ács Imre követte el.

A két gyilkosságban bűnös Ács Imrét tartóztatták.

Telefonáljon a város bármely részéből **FRANK G. NUNN** TETTESRENYEZŐHÖZ 3924 LORAIN AVENUE, 2. Túr Hallal szemközt. Új Ambulance. — Invalíd kocsik. Bell Lincoln 1711. — Cuv. Lorain 162

## UJRA MEGKEZDJÜK A MAGYAR KORONA ÁTUTALÁSÁT

Azon hiszemben, hogy a magyarországi viszonyokban javulás áll be, újra megkezdjük a magyar korona átutalását és ismét oly előnyös árfolyam mellett, mint a múltban.

2048 East Ninth Street, Cleveland, O. Vagy írjon anyanyelvén ezen címre: Foreign Money Order Department **AMERICAN EXPRESS COMPANY** 65 Broadway, New York.

## Ravasz bűnügyek, melyeknek sertések voltak főszereplői

Hogyan indult sertés-vadászatra négy fiatal legény. — Mi történt az értékes zsákmánnyal? — Súlyos bonyodalmak az elárverezett sertés körül. — Hogyan szórakozik a magyar faluk népe.

MISKOLC, október 18. — Két érdekes bűnügygel foglalkozott ma a miskolci kir. törvényszék egyes bírósága. A tárgyalást Seress Barna törvényszéki egyesbíró vezette, a vád képviselőjében Gazdy Béla kir. ügyész volt jelen.

Vadászat házi certésekre. Ilyent produkált négy fiatal legény — Horváth Ferenc, Horváth János, Novák Ferenc és Szabó István — valamennyien Nyíri községbeli lakosok, akik ma az egyesbíró előtt állanak. A vád ellenük az, hogy 1919. június 25-én, Károlyi László gróf kápolnai pusztájáról elhajtottak egy éves süldőt, azt leölték és egymás között felosztották. Ezzel a tettel pedig összeütköztek a btk. azon szakaszával, amely a lopásról rendelkezik.

Horváth Ferenc az elsőrendű vádlott tesz elsőnek vallomást. Ugy történt az eset, mondta, hogy elmentünk négyen vadászni. De, hogy nem lőttünk semmit, hát a bérész gazda felbuzgott, sára kihajtottunk az öblől egy sertést, amelyet Manlicherrel én lőttem le. A fegyvert, meg a töltényeket is találtam, a csehek hagyták el. A többi három vádlott is töredelmesen bűnösnek vallja magát, elismerik, hogy rosszat cselekedtek, csak abból nem akarnak engedni, hogy a gazda biztatására lötték le a sertést.

Jön a gazda, Peti Miklós, barna arcú, szép, magas szál ember. A bíró kérdezi:

— Ki volt a négy híres vitéz közül a szószóló? — Bizon én nem tudnám kérem alázattal megmondani feleli a magyar — ha "katasztrófa" huznak sem. — Talán akasztófát akart mondani, javította ki önkéntelenül is mosolyogva a bíró. — A magyar erre a bajusza alatt hümmögött egyet.

Aztán azt vallja Peti Miklós, hogy ő bizony nem bízta a vádlottakat, sőt ellenkezte a sertés elvitelét és erre kész "hét esküt" is tenni. — Mit, maga megesküszik erre, gazda ur, — horkannak fel egyhangulag a vádlottak. Majd Horváth Ferenc veszi át tartsaitól a szót:

— En is megesküdnék ám, hogy nem úgy volt, csakhogyan nekem nem "adnak" esküt. — Van neked, látod Ferenc, jó eszed. Csakhogyan nem sokat érsz azzal, ha a gazda biztatott is. A sertés azért csak nem volt a tietek. — Azután behívják a tárgyaló terembe az uradalmi intézőt, aki elismeri, hogy a négy legény megtérítette a sertés árát 1600 koronával, meg is bocsát nekik és nem kívánja megbüntetésüket.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész fenntartja a vádat, majd a bíró ítélel szava hangzik: a kir. törvényszék Horváth Ferencet 1 hónapi, Horváth Jánost,

— Több ízben összeszólalkoztam már az öcsémmel — mondotta a fiu halkan. — Így volt ez délelőtt is. Öcsém azzal ingerelt, hogy ingyen élő vagyok, nem dolgozok semmiért; erre én összeszédtem. Közben ő mérége jött, felkapta a disznóölő kést s

**Ne feledje el** hogy évek óta fenálló és megbízható gyógyszer-tár, ahol mindig készséggel adunk tanácsot bármely betegségre. **Krejci Fehér Kereszt Gyógyszertára** West 26th és Lorain Avo. sarok, Cleveland, O.

### A furfangos esküdt.

Kovács Mihály jómódu, mezőnyeki gazdát, községi hitest család büntetvével vádolja az ügyész. A vádirat így írja le aprólékosan a tény állást:

Kovács Pál Mezőkeresztes felől hazafelé hajtott a falujába. A szekere előtt mendegett egy hat hónapos malac. Kovács Pál gondolt egyet és a malacot haza-hajtotta a lakására. Másnap nagy lelkiismeretrel jelentette a jegyzőnek, hogy talált egy három hónapos malacot. A talált sertésre szabályszerűen kihirdették az árverést, amelyen Kovács Károly tényleg vett egy három hónapos malacot 1600 koronáért, csak az volt a baj, hogy a malac a vele egy gazdaságon élő anyósáé volt. A talált sertés egy most, mint jogos tulajdon megtagadta magát és ezáltal Bordás Pál nevű mezőkeresztesi lakost 2000 koronával megkárosította.

A vádlott rendületlenül tagad az egyes bíróság előtt, váltig azt hangoztatja, hogy ő tökéletesen ártatlan. — Jönnek a tanúk. Először Bordás Pál, a sertést. Elmondja, — hogy a sertés bizony nem volt több, öt-hónaposnál és hogy nem is ért többet, mint 1600 koronát.

— Hát akkor miért mondotta a csendőrköz előtt — kérdezősködik a bíró — hogy a malac hathónapos volt és megért 3600 koronát.

### Nem én mondtam azt kérem, — válaszolja a vádlott, — hanem az apám, mert ő a sertést. Az iratokból tényleg megállapítják, hogy az öreg Bordás az elveszett sertés tulajdonosa.

— Miért nem jött akkor az apja?

— Nem jöhet, kérem — feleli a bíró kérdésére a vádlott, — mert a nyáron meghalt. Aztán elmondja még, hogy kétszer is járt a vádlottnál, de az nem akarta kiadni a sertést. Utóljára is a kisebbik malacot akarta kiadni, mert azt vette meg az árverésen, pedig ő biztosan felismerte, hogy a másik az övé.

Kovács Gábor gazda erre azt vallja, hogy csak "fogással" akart elni, ily módon akarta megtudni, hogy tényleg az övé-e a sertés. Amikor látta, hogy a jogos tulajdonossal áll szemben, azonnal ki is adta.

Azután bejön Nagy Lajos, az elveszett sertés kondása és azzal vádolja Kovács Lajost, hogy tőle, a szegény, rokkant embertől 800 korona tartásdíjat kért 25 napra a sertésért, másképpen nem akarta azt kiadni. Végre is meg egyeztek 400 koronában.

Seress bíró pirongatja a vádlottat, hogy nem ismer-e Istent, szegény rokkant embertől gazdag ember és községi híres léteire elkívánt 800 koronát.

A bíróság családi kísérlet büntette miatt két hónapi fogházra és 1000 korona pénzbírságra ítélte Kovács Károlyt. A vádlott felebbezett.

## A TESTVÉREK CIVODÁSÁNAK SZOMORU VÉGE.

Disznóölő késsel hasbaszurta a testvérét. — Egy 15 éves fiu leszurta a bátyját.

PÜSPÖKLADÁNY, okt. 19. Vasárnap ünneplőbe öltözött Püspökladány népe. Az októberi nap derűs verőfényében százával siettek a hívők a templomba. Az Ungvári-parta előtt azonban többen meg álltak.

— Az Ungvári-fülek még vasárnap is veszekednek — mondták az éppen tovább akartak menni, mikor véltöröző sikoltás riadt feljűk s utána tompa zuhanás hallatszott.

A bátrabbak közül többen berohantak a kapun, de meg dermevé álltak meg. A földön ugyanis ott feküdt a 19 éves Ungvári Péter, hasából vékony cseppekben szivárgott a vér. Tizenöt éves öccse egy sarokba húzódva, riadtan nézett bátyjára s jobb kezében egy élesre fent nagy disznóölőkest szorongatott.

A szerencsétlen Ungvári Pétert beszállították a debreceni közórházba, ahol a délutáni folyamán ki is hallgatta a rendőrség.

— Több ízben összeszólalkoztam már az öcsémmel — mondotta a fiu halkan. — Így volt ez délelőtt is. Öcsém azzal ingerelt, hogy ingyen élő vagyok, nem dolgozok semmiért; erre én összeszédtem. Közben ő mérége jött, felkapta a disznóölő kést s

mielőtt még védekezhettem volna, hasba szurt... Mindketten hibásak voltunk, ne tessék az öcsémet megbüntetni.

A fiu állapota rendkívül súlyos, de nem életveszélyes. A debreceni rendőrség megkereste a püspökladányi csendőrséget, hogy a merénylőt különben a kiskorúak bírósága előtt fogja felelni.

**Dr. A. L. Király** ORVOS ÉS SEBÉSZ. Rendel: Reggel 9:30—12-ig, délután 2—4-ig, este 6:30—7:30-ig. Vasárnap és ünnepnap d. e. 10—12-ig. 2532 LORAIN AVE., CLEVELAND, O. Irodai telefon: Central 3762-W és Lincoln 671. LAKÁS: 1430 West 101-ik utca. Tel. Lorain 653-W. — Röntgen-ugár vizsgálat



Fájdalmát enyhíteni fogja ez a tapasz.

Rövid időbe kerül és Johnson's Belladonna tapasza elmulasztja a fájdalmakat, a test minden részében **JOHNSON'S BELLADONNA PLASTER** Helyeztesse a család minden tagjára. Csak ragasszon a fájós részre egy tapaszt. Fájdalma meg fog szűnni. Kérje gyógyszerésztől. **Johnson & Johnson** NEW BRUNSWICK, N. J. U.S.A.

## AKIT A SAJÁT FÉRJE AKART MEGMÉRGEZNI.

Mi történt Kállay Jolánával? — Cseh kékem áldozata lett.

DEBRECEN, október 16. A debreceni közönség előtt is ismerős hangzású név: Kállay Jolán neve. Másfél év-tizeddel ezelőtt körüljárjogott, kedvelt primadonna volt Nemrégiben az a hír jött Kállay Jolánról, hogy Pozsonyban megmérgezte magát és meghalt. Később halálhíret megcáfolták, de akkor még az jelentették, hogy elme-zavart lett az egykori oly népszerű primadonna. Most azonban Kállay Jolán megérkezett Budapestre és ő maga cáfolta meg haláláról elterjedt híreket, de viszont elmondta, hogy mennyi minden megpróbáltatás ment keresztül. Kálváriaja ott kezdődött, mikor férjével, dr. Kállay Lajossal, kihez 1919-ben ment nőül, Pozsonyba utaztak és ott telepedtek le. Férje ugyanis a csehek propaganda ügynöke lett és állandóan a cseh tisztek társaságában élt. Kállay Jolán egy darabig nem sejtett semmi rosszat, de mikor észrevette, hogy a színházban, ahol gyakran vendégszerepelt, kezdőnek elfordulni tőle, édeklődött, hogy mi az oka ennek. Elmondták neki, ekkor, hogy férje a csehek ügynöke lett, ezért nem látják szívesen. Kállay Jolán attól kezdve állandóan figyelt férjét és megleste őket, amint három cseh tisztel együtt titokzatos tervet dolgoztak. Berohant a szobába és szemrehányást tett férjének. Ettől kezdve, férje cseh ügynökök segítségével üldözötte vette; nem volt egy perc nyugta sem és addig viték a dolgoz, hogy egy ízben mérget adtak a kezébe és erőszakkal megittatták vele. Súlyos belső sérülést szenvedett, de azért szerencsésen felépült. Ekkor meg tébolydóba záratta a férje, honnan sikerült neki egy magyar ápoló segítségével megszökni és átjutni a határon.

Most Kállay Jolán Budapesten megettette a megtörtölt lépéseket a férje ellen.

**MAGYARORSZÁGI LEVELEK.** Az alábbiaknak a Foreign Language Information Service Magyar Osztályánál Magyarországból érkezett levelei, van, kik azt nem, Vetszmagokban szerepeljen vagy level után bármikor átvethetik. Ha valaki ismerőst talál a keresettek között, sziveskedjék figyelmeztetni. Cim: Foreign Language Information Service, Hungarian Section, 45 West 37th Str., New York City.

Laza János, Kisletta, leszármazottjai, Berlin Iszák, Lodz, Kovács János, 55 éves, Alsóújk, Vasmegye. Új, Gyöngy 4 éves, Szeleshegyvár, Sloboda József, Új Erzsébet, Székesfehérvár. Bauman Sam, New York, Csajka Pál, 66 éves, Töketerében, Marer Bernhardt, 58 éves, Vághasaterce, Szánó Károly, 41 éves, Kaposvár, Dózy János, 55 éves, Szeged, Marlon József, Lehowl Mari, Pécs, Soncz József, 37 éves, Rózsahegy, Brauer Johann bankhivatalnok, Neuschwanger Jakab, 43 éves, Pécs, Stredon Farkas, Veszprém, Veszprém, Szabó György, 57 éves, Nagyszében, Seifer György gyermekorvos, Világos, Gluckné Ilfolsky Szid, Mikes Imre, 57 éves, Bécs, Dragan József, 40 éves, Püspökladány, Molnar Jánosné Kondomér Rozália, Stipa József, szobák, Kakó Erika, 39 éves, Palást, Hont megye, Bálint Ferenc, 43 éves, Szeged, Fink József, Reiner Márkus, 51 éves, Gyöngy, Gyöngy, Mihalik Péterné Wagner Irma, Bodor József, 56 éves, Sirokopolje, Friedman Adolf, szobák, Krasznahorka, Gelchert Leo, Ungvár, Láng Gyúrné Wolf Amos, Dunakörny, Fülöp Dezső, Debrecen, Krausz Jenő, Róca, Lina, Hermina, Eitel, Eszti, Debrecen Fehér Dezső, 35 éves, Nagykároly, Dittersdorf Pál, 70 éves, Dr. Walker B. John, Makuzs Mike, Dentist, Cleveland, Simkovits Márton, 51 éves, Nagyvárad, Tulokp Moyses Aron, Széll Ferenc és Károly, Királyhelme, Sessler Carl, könyvtáros, Philadelphia, Garfunkel Bertal, Rudol, Jenő, Giza, New York, Ösztreicher Samu, 53 éves, Nagykároly, Kohn Miksa, Arad, Borsodi Miklós, Arad, Dr. Pazár Miklós, Kingston, O. Semene Mihály, Ung megye, Vaszilykó István, Ungvár, Buzjanek Ferencné Tánkó Margit Ungvár, Gyulay Nagy Dániel, Marokpapi, Bereg megye, Zsírjak Károly, 53 éves, Nagyvárad, Rozen

### CANADIAN PACIFIC OCEAN SERVICES

MAGYARORSZÁGBA ÉS MAGYARORSZÁGBÓL HETENKINT LEGALÁB KÉT HAJÓINDULÁS Antwerp, Havre és Angolországok herasztul Budapestre és a többi magyarországi városokba. 2, 4, 6 személyes kabinok. NYITOTT TERMEK NINCSENEK. LEGJOBB KONYHA. Hozzassa ki családtagjait AMERIKÁBA a mi nagy, gyorsgőzösökön. Bővebb felvilágosítást forduljon közelében levő megbízottunkhoz, vagy az alábbi címre: 126 GRISWOLD STREET, DETROIT, MICH. 49 DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL. 124 PROSPECT AVENUE, CLEVELAND, OHIO.

### CUNARD-ANCHOR FRENCH LINE

Közvetlen szolgálat **MAGYARORSZÁGBA** via Havre, gyors és nagy, dupla és négy csavaru hajókat: ROCHAMBEAU Nov. 5. LAFAYETTE Nov. 12. SAVOIE Nov. 19. CHICAGO Nov. 23. Ajánljuk Önnek a kitűnő harmad osztályú kényelmes két, négy, hat és nyolc személy részére szolgáló kabinjainkat családok számára. Ezen utasok a French Line jól ismert elsőrendű kiszolgálásában részesülnek. Bővebb felvilágosítást forduljon a FRENCH LINE bármely helyi ügynökéhez.

A magyar kormány által engedélyezett hajózási társaság. Magyarországra, Jugoszláviára, Romániára és Csehszlovákiára Hamburgon át. SARKONIA — Dec. 8. IL. O. \$145. ILL. O. \$125 és \$5 adó. Tisztebe és Fiuméba Genován át. CAMERONIA Nov. 19. CARONIA — Dec. 7. Hajójára Tiszte \$110 és Fiuméig \$111 és \$5 adó. Cherbourg v. Southamptonon keresztül. Acarnania — Nov. 15. Carmania — Dec. 3.

Kiűnően szervezett és előnyös pénztalálások Magyarországra. Helyi ügynökség van az Ön városában vagy közelében is. h s p áll

1,508,874, ami 672,720-szal mulja felül a halálesetek számát. A születési arány 6.7 százalékkal haladja meg az 1919. évi születési arányt. A lajstromozási terület most huszonegy államot foglal magában, vagyis az ország lakosságának 58 százalékára terjed ki.

### LEGYEN OKOS!

Ne hanyagolja el arcát, mert ez az a tükör, melybe mindenki tükrözi magát. **Roth Liliom Crém, Szappan és Puder** az arcot bámulatos széppé teszi, mert levez szeplőt, májfoltot és pattanásokat és **HÓFEHÉR, TISZTA ARCOT SZEREZ.** Küldjön be azonnal 2 dollárt, melyért egy nagy adagot küld **Róth Sámuel** MEGVALTÓ GYÓGYTÁRA First Ave. és 85-ik utca sarok, Dep. B., New York.

## Középkorú Nők

A NŐK életének válságos A ideje rendszeren a 45-től 55 évig terjedő korszakban következnek be és a legtöbb esetben a következő jelenségekkel jár: idegesség, ingerlékenység, buskomorság, forróság érzet, mely szédülést és fejfájást okoz, továbbá fulladás. Gondosan vigyázzon ilyenkor egészségére, mert ha ez az idő minden baj nélkül elmúlik, utána következöleg sok évi egészséget biztosít.

Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound különlegesen alkalmas a nők és válságos idejének keresztül vitelére. Egészséget őrző hatása van, erősíti a szervezetet és segíti a természetet a válságos idők hosszú hetei és hónapjaiban. Gyógyfűvekből és gyökerekből készült és nem tartalmaz kártékony és kábító szereket. Értéke sok ezekhez hasonló lével által bizonyítatik.

Thomas, Okla. — "Leánykoromban használtam először a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound-ot, egy barátnőm ajánlata. 47 éves koromban szédülést, melegség érzete veté elő, és annyira elgyengültem, hogy nem voltam képes dolgozni. Szedtem a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound-ot, a miután megírttem, rövid idő alatt már jobban éreztem magamat. Ez öt évvel ezelőtt történt és most, ha kimerültnék és idegesnek érzem magamat, azonnal veszem a Compound-ot és mindig jól tesz. Kíváncsi, hogy az élet változás idején minden nő próbálja meg, mert biztosan jól fog tenni." Mrs. A. KELLER, Atton, Tenn.

Fentiekhez hasonló leveleket minden nő szíveleje meg.

## Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound

LYDIA E. PINKHAM'S MEDICINE CO., LYNN, MASS.

